8. cviceni

1. Rozhodnéte, zda predpis f(z) = i—ﬂ definuje prosté zobrazeni mnoziny R\ {1}
na R.

[Vysledek: f je prosté, ale ne na.]
2. Najdéte zobrazeni f : N — N, které
(a) je prosté a neni na;
[Vysledek: napt. f(n) =n+1.]
(b) je na a neni prosté;
[Vysledek: napf. f(2n) = f(2n — 1) = n.]
(c) je prosté i na;
[Vysledek: napf. f(n) =n.]
(d) neni ani prosté ani na.
[Vysledek: napt. f(n) = 1.]

3. Naleznéte bijekci intervalu (0, 1) na interval (—3,2).
[Vysledek: napf. f(z) =5z — 3.]

4. Ukazte, ze predpis f(m,n) = 2™"1(2n — 1) definuje prosté zobrazeni mnoziny

N x N na N.

5. Necht f: A— Bag:B — C jsou bijekce. Ukazte, Zze potom go f: A — C
je bijekce.

6. Necht ¢ je bijekce intervalu (0,1) na (0,1) x (0, 1). Naleznéte funkei o : (0, 1) X

(0,1) — R? takovou, aby 9 o ¢ byla bijekce (0,1) na R?.
[Vysledek: napi. ¢ (z,y) = (tg(rz — 5),tg(ry — 5)).]

7. Ukazte, ze mnozina vsSech celych ¢isel Z je spocetna.

8. Naleznéte bijekci mezi potenéni mnozinou P(X) mnoziny X a mnozinou vsech
funkei z X do {0, 1}.
[Vysledek: napi. zobrazeni, které kazdé mnoziné M € P(X) piitadi funkci f : X — {0,1}, kterd je rovna 1
na M arovna O na X \ M|



